



## Cuartel General del Generalísimo

### Sección de información Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 19 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal):

En la noche última se han rechazado enérgicamente algunos intentos de ataque a una de nuestras posiciones del frente de Madrid, habiéndose causado al enemigo numerosas bajas.

Sin novedad en todos los demás frentes.

Salamanca, 19 de noviembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce'lencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Un artículo de André Tardieu

## La lección inglesa

Con este título el ex primer ministro francés André Tardieu publicó hace días el siguiente artículo dirigido a sus conciudadanos franceses:

«La política inglesa en estos momentos, es rica en lecciones acerca de las cuales debemos meditar.

Ningún pueblo ha conseguido, en la vida, tanto como el pueblo inglés. Ese pueblo no ha conocido, en trescientos años, más que un sólo fracaso, la independencia americana, que por otra parte, ha creado en ultramar una Europa inglesa. El pueblo inglés, tiene el instinto y la costumbre del éxito.

A fines del siglo XIX aparecieron indicios poco favorables. El carbón había cesado de ser el único productor de energía. Inglaterra había cesado de ser el único productor de carbón. Habían nacido competencias industriales en Europa occidental y al otro lado del Pacífico. Alemania se apoderaba de los mercados.

Por esta razón y por otras varias, Inglaterra titubeó en julio de 1914. Y al decidirse ocho días demasiado tarde, se hizo responsable de la guerra. Para ganarla tuvo que prodigar los esfuerzos. La ganó, gracias a nosotros; nosotros la ganamos, gracias a ella. Sin nosotros, no hubiera podido pelear. Sin ella, no hubiéramos podido vencer.

Se conocen los detalles de todo esto: la victoria, derrochada por los vencedores, y en primer lugar por Inglaterra. La apetencia comercial y la suspicacia política la condujeron a faltas que no tienen expiación y de las cuales pronto empezó a pagar el precio. Las pagó en su comercio, en su producción, en sus reservas de capitales, en su moneda, en su prestigio. No pudo saldar la deuda americana cuya factura había reclamado con tanta jactancia. Desde hace cinco años, la preocupación que existía en las cosas, invadió los espíritus. Inglaterra había apostado profusamente y en todas partes perdía. Por complacer a los Estados Unidos, después de haber repudiado hace quince años la alianza japonesa, en 1933, rehusó a Norteamérica su ayuda para detener a los japoneses en Manchuria.

Después de haber buscado durante sesenta años la amistad italiana, en 1935 prefirió el Negus y a Italia y a la S. de N. en lugar de la realidad.

Durante los últimos años, nada le ha salido bien a la Gran Bretaña. Se le ha visto negociar un segundo Locarno en el mismo instante en que Bélgica repudiaba todos los Locarnos posibles; se le ha visto infringir a su escuadra la pérdida de su prestigio en el Mediterráneo; se ha inquietado por la seguridad de sus rutas marítimas; ha dejado ametrallar impunemente a su Embajador en China.

Contra todo eso, las contrapartidas que se esperaban no han aparecido por ninguna parte. Rusia se ha desacreditado en China, en España; en Ginebra. Su ejército no tiene ni carreteras, ni redes ferroviarias, ni generales. Los Estados Unidos, hacia los cuales Londres dirige sus miradas con los mismos ojos que París mira a Londres, han pronunciado discursos. Pero cuando Mr. Norman Dawis ha venido estos últimos días a Bruselas, no ha dado más que largas.

Todo este trabajo es malo. ¿Y sin embargo...? Parece que Inglaterra, a pesar de tantos errores acumulados, la Inglaterra que siempre se ha nutrido de hechos más que de ideas, la Inglaterra cuyos héroes son vencedores deportivos, la Inglaterra, que tiene mejor moral que nosotros, un buen sentido más pronto a despertar que el nuestro, parece como si esa Inglaterra retornara, poco a poco, a la realidad.

Y empezó el año pasado. Ella fué la que inventó las sanciones contra Italia; sin embargo fué la primera a levantarlas. Es ella la que santificó al Negus; fué la primera, el 2 de enero de 1937, a firmar un acuerdo con Mussolini. «Cuando se tiene, dijo Mr. Neville Chamberlain, a un cadáver en casa, hay que enterrarlo».

Desde hace algunas semanas se ha visto todavía más. Por primera vez desde hace ocho años, el Rey Jorge, en su discurso del trono, no ha pronunciado el nombre de la Sociedad de Naciones. Por vez primera, ministros ingleses confiesan que ya no creen en la seguridad colectiva por medio de los actuales métodos ginebrinos.

En España, Inglaterra después de haber estrechado sus acuerdos seculares con Portugal, ha rehusado el trasladar su Embajada de Hendaya a Barcelona, ha trabado relaciones con el Gobierno Franco y les ha dicho a los rusos cuatro verdades. Hasta los laboristas ingleses ya no reclaman más que por pura forma la intervención: «Blum actúa»...

Esto significa que el acuerdo franco-inglés, tan cacareado por nuestros señores, es aplicado, puede ser en la forma, pero probablemente no en el fondo. Inglaterra, que no desea el establecimiento del bolchevismo en el Mediterráneo, cree en el éxito del General Franco y lo desea. ¿Ocurre igual con nuestro Quai d'Orsay?... Cuando al principio hablé de lecciones que deben meditarse—como obrero de primera hora de la alianza franco-inglesa—fué esto lo que quise decir.»

En las montañas hay nieve, y sobre la nieve hermanos nuestros que necesitan abrigo

## El triunfo internacional de España

SALAMANCA.—Después de las explícitas declaraciones de los Gobiernos austriaco y húngaro respecto a su relación con la España nacional, y de los cordiales telegramas transmitidos por el Regente de Hungría al Generalísimo, Polonia y Yugoslavia se disponen también a enviarnos sus representantes y a recibir los de Franco en Varsovia y en Belgrado.

Están ya iniciadas las negociaciones con estas potencias, a las que seguirán varios reconocimientos de jure y de facto de otras naciones europeas y americanas.

Los últimos detalles para reconocimiento japonés

TOKIO.—El antiguo cónsul general de España en Kobe, señor Castillo, visitó al vice ministro japonés del Exterior, señor Horinu-

chi, el viernes, en nombre del Gobierno del General Franco, para discutir la cuestión técnica del próximo reconocimiento del Gobierno nacionalista español por el Japón.

Este acto de reconocimiento declara el periódico «Asahi Shimbun», reforzará extraordinariamente la tendencia general de otros países hacia el reconocimiento formal del Gobierno del General Franco.

El periódico «Nichinichi Shimbun», en su edición del viernes, declara que la España nacionalista y el Manchukuo firmarán su adhesión al pacto anti-Kominter el día 25 del actual mes de noviembre, fecha en que se cumple el primer aniversario del acuerdo entre el Japón y Alemania. Esta información todavía no ha sido confirmada oficialmente.

## Suministros franceses hechos a la España roja

ROMA.—En el diario «Giornale d'Italia» se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista francés Pierre Hericour, el cual habiendo permanecido una larga temporada en el territorio nacional español, suministra las pruebas de los auxilios prestados a los rojos por los franco soviéticos, tomando como base la comprobación hecha en el material bélico capturado durante el victorioso avance de los nacionales y legionarios.

Pierre Hericour en su conciso artículo: «por qué mentir?» presenta en la actualidad mediante fotografías y extensas pruebas documentales nuevas demostraciones que tienen el inmenso valor de un próximo testigo ocular. Los caminos franceses no han estado nunca cerrados para el contrabando de guerra, ni aún después de los solemnes compromisos internacionales, confirmados en el Comité de la No Intervención de Londres.

La aportación del periodista francés contiene datos concretos acerca de la llegada de aeroplanos extranjeros en los campos rojos: solamente en los primeros nueve meses de la guerra alcanzaron la cifra de 759. Al mismo tiempo que los aparatos, suministraba Francia los pilotos aviadores.

Todavía resultan más importantes los suministros hechos por vía marítima, no dejando transcurrir ningún día sin la llegada de un buque con material de guerra. A la salida de los puertos franceses no se ejercita ningún control.

Durante un año las capturas hechas por los nacionales representan a más de 50 grandes buques de carga, en los cuales han podido encontrar un centenar de aeroplanos, motores de recambio, un centenar de cañones, 3.000 ametralladoras, 150 mil fusiles, 80 millones de cartuchos, 120.000 proyectiles de artillería, 19 mil bombas de aeroplano y gran número de toda suerte de material de guerra.

El «Giornale d'Italia» hace observar que entre tal material se encontraba aquel que no podía escapar del control y vigilancia del propio ministerio de la Guerra francés.

Pierre Hericour se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del botín de guerra que posee la España Nacional. Al terminar su investigación pudo escribir: «Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los Ejércitos del General

Franco, he podido personalmente hacer un recuento del siguiente:

318 ametralladoras francesas; 948 ametralladoras rusas; 565 ametralladoras francesas de diversas marcas; 954 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias; 1.358 fusiles ametralladores franceses; 120.000 cargadores para fusiles ametralladores franceses; 2.600.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel; 2.900 fusiles franceses; 12.575 fusiles rusos; 8.886 fusiles checoslovacos; 3.852 fusiles mejicanos, 4 millones 875.000 cartuchos para fusiles rusos; 24 morteros franceses; 32 cañones franceses del 75; 18 cañones rusos del 124; 52.000 proyectiles franceses y rusos de artillería; 110 carros armados rusos; 53 cañones franceses del 37.

Adicionado a todo este botín cuanto ha sido secuestrado sobre buques rusos, el total, no representa nada más que una ínfima fracción de la gran masa de armas y municiones que se mandaron a los rojos españoles.

¿Cuál es el material encontrado en mayor abundancia sobre el frente de Toledo? pregunta el investigador francés. Se le contesta: «Indiscutiblemente material ruso por lo que afecta a fusiles y ametralladoras. Sigue el material francés: fusiles, ametralladoras y fusiles ametralladoras. Después continúa el material de procedencia checoslovaca y mejicana.

«Por lo que afecta a proyectiles de artillería, las procedencias son muy diversas, pero siempre ocupan un lugar preferente la rusa y francesa.

«Únicamente en el buque «Silvia» que fué uno de los primeros capturados en el estrecho de Gibraltar, se secuestraron 250 ametralladoras Maxim, 10 piezas de artillería Schneider de 75 mm., 70.000 proyectiles, todo ello material francés».

En los frentes de combate, inmediatamente después de la retirada de los rojos, se encontraban millares de cartuchos franceses para fusiles Gras y entre los tanques capturados llevaban una preferencia los franceses, en especial los del tipo Renault, y a continuación los soviéticos.

Pero no falta también el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: «cañones ingleses de 120 (cuatro pulgadas y media). Los examino, han sido cogidos en el frente de Bilbao».

Desde París se expidieron el día 20 de julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España roja por la frontera de Perthus y Cerbère 20.000 máscaras de gas. (USI).

## Un barco de guerra inglés iza la bandera española

(Radio Roma a las 19 del 18).

CEUTA.—Ha entrado en este puerto el crucero inglés «Galatea». El comandante del citado crucero, bajó a tierra para visitar al Alto Comisario.

El «Galatea» ha izado al entrar, la bandera nacional española siendo objeto de una calurosa ovación por parte de la multitud estacionada en el puerto.

## La peseta roja está «tirá»

PERPIGNAN.—Se dice que la baja que está sufriendo la peseta roja especialmente en los billetes del Banco de España de nueva emisión es debida al paso de la frontera el nueve de los corrientes de dos vagones repletos de billetes de 25 y 50 pesetas impresos en Inglaterra.

París «L'Information» dice que los billetes de Banco están generalmente estables o sostenidos y que la peseta nacional se cotiza a 1'75 francos, en cambio la peseta de Madrid, Valencia y Barcelona se cotiza en baja a 0'39 francos. Nunca había llegado una cotización tan mínima.

## El bonito negocio de los aviones viejos

PARIS.—En un Tribunal de Londres se está viendo el caso de los aeroplanos comprados por el Gobierno rojo de España y encargados por el Gobierno Británico a últimos de 1936, el Gobierno rojo no figura para nada en el caso que se debate entre tres compañías: «Comercial air hire ltd» las «Wrightways ltd» y la «Unión fonder rust» que resultan unas compañías de estafadores. Los rojos españoles compraban aeroplanos pequeños cuyo precio de nuevos es de mil libras y los pagaban a dos mil quinientas y tres mil libras viejos e inservibles.

Como no podían salir de Inglaterra para España iban a Irlanda y de Dublin a París costando todo eso a peso de oro, pero finalmente el Gobierno Británico puso fin a todo eso encargando unos cien aparatos que resultan del todo inútiles.

## Satisfacción en Alemania

BERLIN.—En los círculos políticos reina gran satisfacción por las noticias de Prensa, según las cuales Austria y Hungría han reconocido «de facto» el Gobierno del General Franco.

Nada se sabe en los círculos bien informados sobre la noticia publicada por la Prensa japonesa de que la España nacionalista y el Manchukuo firmarían la semana próxima su adhesión al pacto anti-comunista.

## Diputado francés que pide el reconocimiento de España

PARIS.—Durante la sesión de la Cámara dedicada a interpellaciones de política exterior, el diputado comunista Peri atacó la política de no intervención y reclamó se enviaran armas a los rojos españoles y a los chinos. El diputado moderado Félix Grat pidió que Francia siga el ejemplo de Inglaterra con la España nacional ya que el General Franco posee la mayor parte del territorio español en el cual existen importantes intereses franceses.

## Se normaliza el comercio hispano-inglés

LONDRES.—Las asociaciones de seguros por riesgo de guerra, acordaron no cubrir hasta nuevo aviso seguros respecto a cascos, máquinas, primas, desembolsos, carga, etc. con destino a las costas mediterráneas españolas que se encuentran entre Málaga y Port Bou. Las mismas asociaciones están estudiando la anulación de las restricciones impuestas a los envíos destinados a los puertos de la zona Norte española comprendida entre el oeste de Santander y el este del Ferrol o sea la zona dominada últimamente por los rojos ya que en la zona mencionada reina normalidad absoluta desde que depende de las autoridades nacionales españolas.

## Visado por la censura

## «El catolicismo ha sido, es y será la guía de la verdadera España»

### Ha dicho el Generalísimo a la Prensa extranjera

SALAMANCA.—El Generalísimo Franco ha hecho interesantes declaraciones a la prensa extranjera por medio de la Agencia Havas. El Caudillo de España ha afirmado principalmente:

«Somos partidarios del bienestar social y nos inspiramos en las enseñanzas de la Iglesia Católica. Menos ricos, pero también menos pobres. El nuevo Estado español será una verdadera democracia, en la que todos los ciudadanos participarán en el Gobierno. Nosotros defendemos la Iglesia, la Religión y la civilización cristiana, y es por esta razón por la que los católicos del mundo entero

deben sostener el movimiento nacional.»

Además, el Generalísimo ha afirmado que el nuevo Estado derogará las leyes que prohíben a las Ordenes Religiosas el ejercicio de la enseñanza, así como las que confiscaban los bienes eclesiásticos y prohíben la existencia de la Compañía de Jesús.

Ha precisado el Generalísimo, que los edificios religiosos serán devueltos a la Iglesia. En las Universidades se dará también una enseñanza religiosa de carácter superior.

«Y todo esto—ha terminado diciendo el Generalísimo Franco—porque el catolicismo ha sido, es y será la guía de la verdadera España.»

## La buena administración en la España Nacional

SEVILLA.—El Ayuntamiento ha aprobado su presupuesto para 1938 que importa 28 millones nivelando los gastos e ingresos. Quedan suprimidos once impuestos, reducido el de inquilinato quedando, exentas del recargo de solares las rentas inferiores a 6.000 pesetas anuales.

Ha podido cubrirse la cifra de gastos y nuevos impuestos merced al

incremento de la recaudación y al mayor rendimiento de las rentas municipales. No se crean destinos burocráticos pero se aumentan los jornales y además hay un crédito de medio millón de pesetas para establecer el salario familiar. Hay muchos créditos para obras y se crean nuevos servicios públicos.

Honremos a nuestras glorias!
Por pueblos y alquerías avilesas

IV
Cuando ocupaba la silla de los Papas Pío V, llamado el Papa de las Reformas, y era rey y señor de las Españas el celoso y cristianísimo Felipe II, y obispo de Avila y su diócesis don Alvaro de Mendoza, y general del Carmen Fr. Juan Bautista Ru-beo, y provincial de Castilla Fr. Alonso González, tuvo lugar el 28 de noviembre de 1568 la Reforma del Carmelo.

Siete fueron los religiosos que se juntaron en el convento de Duruelo en tan histórico día, sentándose entre ellos el P. Provincial, de quien nos dice la Historia ayudó a quitar los hábitos calzados y a poner los de sayal de primitivos, dejándoles con los pies descalzos, sin alpargatas...

Todo se lo sabía la Santa Madre Teresa de Jesús. Ella era conocedora —y así nos lo cuenta en el libro de sus Fundaciones— de la falta de instrucción religiosa y de catecismo en que se encontraban las alquerías y pueblos pequeños vecinos a Duruelo.

Por eso la Madre Teresa, en la estancia del hijo del tejedor de Fontiveros en la ciudad de Valladolid en compañía de las Carmelitas de aquel lugar, le recomendaría sin duda alguna el apostolado por aquellos lugares de la Moraña.

Estas recomendaciones siempre las tuvo presentes y jamás las echó en olvido, aquél que tenía los consejos e indicaciones de Teresa por el más terminante mandato.

Cuando el Reformador salió de Medina del Campo, allí dejó a su madre y sus hermanos. Un buen día vieron los del lugar que a Duruelo se acercaba un pequeño grupo de gente pobre. Eran aquella doncella que en otro tiempo robó el cariño al joven toledano cuando por Fontiveros pasaba, quien ya se encontraba viuda y vivía en compañía de un hijo suyo y la mujer de éste.

de la misa le faltó el tiempo al sacerdote para preguntar por el Padre predicador a fin de darle la enhorabuena e invitarle a la comida, y cuando se enteró de que los huéspedes se habían marchado, a toda prisa mandó un criado en su busca y seguimiento con el encargo de que hiciera volver al Santo, y le rogara que fuese aquel día su convidado; el predicador se excusó muy cortemente y continuó su camino.

Francisco de Yepes, que quisiera más que se hubiera quedado a comer en casa del señor cura, que condenarle con tan arrebatada vuelta a comer el pan duro y las yerbas mal guisadas del convento, le dijo por qué no había aceptado el convite; que el cura quedaría sentido. A lo cual le respondió que de lo que hacía por Dios, no quería paga de los hombres.

Camino del convento de Duruelo caminaron un largo trecho, y hallando junto al camino una fuente se sentaron a descansar, que muy cansado venía de sus confesiones y de su sermón. Allí preparó su comida, que para el cuerpo fué un poco de pan duro que del convento había sacado y para el alma unas muy sabrosas consideraciones que su amor le inspiraba.

Estas y otras muchas más cosas sabemos que pasaron por los pueblos y alquerías de la provincia de Avila de donde fué apóstol y predicador el que Duruelo abandonó en sumisión a la obediencia.

Y la obediencia donde le mandó. Fr. Heliodoro del Niño Jesús, C. D.

Lotería Patriótica DE ZARAGOZA
SORTEO EXTRAORDINARIO DE NAVIDAD, 10.000 BILLETES A 500 PESETAS, DIVIDIDOS EN VIGESIMOS DE 25 PESETAS. 1.413 PREMIOS PREMIO MAYOR 1.500.000 pts.

Suscripción patriótica
Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

- D. Mariano del Barrio y Loa (mes de octubre), 200 pesetas; Alberto Hernández Muñoz, 7'00; Santiago Blázquez (de Navacepedilla), 5'00, Ayuntamiento y Vecinos de Candelada, 2.991'20; Marcos Martín, maestro de Hoyos de Miguel Muñoz (mes de octubre), 18'75; Jacinto Sánchez, 25'00; Empleados línea autos Piedrahita, 16'30; alcalde del pueblo de Aliseda, 62'50; Casto Velayos, 50'00; Ayuntamiento de Henansancho (función benéfica) 7'00; Miguel Hernández, de Henansancho, 5'00; Victoria Muñoz Muñoz, 5'00; Daniel Pérez Cubillo, 25'00; Juez municipal de Villa del Prado, 30'00; Senén Pérez Orgaz (mes de octubre), 10'00; Luis García, de Piedrahita, 10'00; Maestro nacional de Monsalpe, 60'00; Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons del pueblo de Crespos, 16'00; Personal de la Distribuidora de las dos Castillas, 190'00; Personal de los Saltos del Alberche 725'00; D. Isaac Cermeño Pedrero; de Rasueros, 500'00; Registradores de la Propiedad de la provincia de

La investigación de la ciencia
¿Hay una muerte aparente?--La escala entre la vida y la muerte.--La gallina muerta que vive todavía células eternas

BERLIN, (CE).—¿Cual es el límite exacto entre la vida y la muerte? Esta pregunta puede parecer obvia e inútil. Cualquier niño es capaz de distinguir un ser vivo de un ser muerto. Y, no obstante, esta es una de las cuestiones más profundas que se plantea hoy la ciencia y que, cuanto más se la estudia, más deja entrever un ignoto y misterioso campo de infinitas posibilidades que no se circunscriben a la esfera puramente científica sino que se reflejan en la de la metafísica y la filosofía.

Existe, pues, una gradación intermedia entre la vida y la muerte, quizá un paso gradual a través de diversos estadios la mayor parte de los cuales no son perceptibles actualmente.

Interesante es por otra parte el experimento hecho hace treinta años por un hombre de ciencia, el cual mató una gallina y extrajo del corazón algunas células. Estas células fueron puestas en especiales condiciones físicas para que pudieran «vivir» fuera del organismo al cual pertenecían. El experimento se logró, las células continuaron viviendo y, lo que parece imposible, siguen viviendo todavía hoy, pasados treinta años, esto es, transcurrido un período de tiempo en el cual la gallina, aunque no se la hubiere matado, habría muerto ya hace tiempo de muerte natural.

¿Qué diferencia hay entre los síntomas de la muerte verdadera y de la muerte aparente? Ninguna.

Avila, 406'40; Ayuntamiento de San Vicente de Arévalo (función benéfica), 5'40; Cofradía de Nuestra Señora de la Cabeza (Avila), 50'00; Pueblo de Aveinte (función benéfica) 10'00; Pablo de Pablos, 3'00; Comisión de prisioneros y presentados (de Avila), 37'30; Jefe local de Falange Española Tradicionalista de las Jons de Muñosancho, 50'00; Ignacio Frutos Fernández, de Narros del Castillo, 10'00.

El Laboratorio Cántabro

De SANTANDER, que durante la dominación roja estuvo en poder de las hordas marxistas al haber sido liberado por el glorioso Ejército Nacional, saluda con todo afecto a la clase Médico-Farmacéutica y se complace en comunicarles que está totalmente normalizada la fabricación de sus productos, entre otros los siguientes:

- Agaramil regulador intestinal.—Alcalinos Reca granulado para la hiperclorhidria.—Aletor inyc. soluc. eter-oleosa de alcanfor.—Benzorrenal jarabe anticatarral.—Bilypol bismuto liposoluble antilúético.—Biurotrol tabletas, antiséptico vías urinarias.—Elixir Reca clorhidropéptico.—Hiposulfín comprimidos e inyectable, desensibilizante.—Irrigaciones Zorrilla en papeletas.—Magnesia Roly hiperclorhidria.—Orthomil soluc. de salicilato sódico vía oral.—Palmil purgante ideal.—Pildoras Cruz Negra de clorh. de quinina y cacodilato sosa, Paludismo y fiebres gripales.—Prodermas, 9 fórmulas de pastas y pomadas para la piel.—Vino Pinedo de kola compuesto, tónico reconstituyente.

De los citados preparados hay existencias en las casas mayoristas de la plaza.

Saludo a Franco: ¡Viva y Arriba España!

la S. I. Catedral de Zamora, ejercicio de la novena y solemne reserva.

San Juan de la Cruz
La Santa.—Solemne Triduo al místico Doctor e insigne hijo de Avila. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el R. Padre Prior, Fr. Heliodoro del Niño Jesús, ejercicio del Triduo y reserva. Misas desde las seis a las nueve, cada media hora. La última a las 11.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga
La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, se hará el ejercicio de la procesión. Después se rifarán caprichosos objetos entre los niños de la Cofradía.

Ejercicio de Animas y Minerva
Real Monasterio de Santa Tomás.—Por la mañana, a las seis, misa y rosario. Por la tarde, a las cuatro, junta de la V. O. T. de Santo Domingo. A las cinco ejercicio del mes de Animas y Minerva que celebra la Cofradía del Santísimo Sacramento canónicamente establecida en la iglesia de Santo Tomás. Tendrá la plática del Santísimo Sacramento el Padre Gregorio Rodríguez, O. P.

Juventud Antoniana
San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio propio de Animas.

SANTORAL
NOVIEMBRE 22 LUNES
Santos Cecilia, vg. y mr.; Filemón, Afias, Mauro, Marco, Esteban, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Cecilia con rito doble y color encarnado.

CULTOS
La Virgen Milagrosa
San Juan.—Continúa la novena. Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, los cultos del día anterior.

San Juan de la Cruz
La Santa.—Continúa el Triduo.

Ejercicios de Animas
Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las seis y a las ocho, rezo del Santo Rosario por las Animas benditas, especialmente por los difuntos de la guerra, durante la misa, en el altar de Nuestra Señora del Rosario.

Por la tarde, a las cinco, exposición, estación al Santísimo Rosario, ejercicio del mes, reserva. Los cultos se aplican especialmente por los difuntos de la guerra.

San Antonio.—Todos los días, a las cuatro de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de Animas con el Rosario de Difuntos, meditación, cánticos, terminando con un responso solemne.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

Veinte años de bolchevismo

Con motivo del vigésimo aniversario de la revolución bolchevique que la U. R. S. S. acaba de festejar, el «Journal de Genève», en su edición de 9 de los corrientes, publica:

«Veinte años de régimen bolchevique, son un verdadero y tenebroso fraude: no ha podido mantenerse más que por el terror. Los nombres trágicos de la Cheka y de la Guépú permanecerán unidos a este período de la historia rusa. En veinte años a pesar del desarrollo que se ha intentado dar a la ciencia y a las artes, el régimen bolchevique no ha conseguido atraerse al pueblo ruso. Fundado sobre principios materialistas y en torno a una falsa comprensión del hombre, que ha convertido en una máquina, ha muerto su alma y ha depauperado su cuerpo. Ha creído resolverlo todo a base de fórmulas, de dogmas decepcionantes (ya que el bolchevismo es todavía más dogmático que la antigua ortodoxia rusa) y en lugar de reconocer sus errores diezma a fusilamientos a los mismos encargados de aplicar sus falsas teorías. Los jefes bolcheviques caen uno tras otro, víctimas del bolchevismo, «Fraude monstruoso es obligar a un pueblo a vivir bajo un régimen de terror que le es presentado como el paraíso proletario. Fraude es, todavía más, el hacer reconocer, por los otros Estados, a un Gobierno cuya base de actuación política es internacional, un Estado que se identifica en un partido internacional y un régimen que no puede mantenerse más que procurando minar los regímenes que las demás naciones han escogido. Sólo la aberración de muchos hombres de Estados europeos ha podido conducirnos a esa situación paradójica: el delegado de Stalin en la Sociedad de Naciones gracias al veto que deriva de la regla de la unanimidad, puede paralizar la acción unánime de las Potencias, deseosas de establecer en Europa un régimen de paz y de seguridad.»

«Resistir el empuje comunista internacional, que tiende a disolver las naciones, contener dentro de los límites ya muy extensos de la antigua Rusia la triste experiencia stalinista, negarse a reconocer un régimen de terror, luchar contra la acción nefasta de los soviets en el terreno de la Sociedad de Naciones; tal era el deber trazado claramente por los hombres de Estado conscientes de su elevada misión europea. Esta misión ha sido llenada por muchos de ellos, que siguen llenándola todavía. Y hoy la experiencia da ya la razón a quienes elevaron la voz contra la admisión de los soviets en el cenáculo de las naciones: Suiza, Holanda, Portugal... Todas ellas han permanecido en Ginebra para proseguir esta lucha y han tenido la satisfacción de oír la voz concorde de Polonia de América del Sur, de otros muchos Estados que se alzan contra las tentativas soviéticas de sabotear la acción internacional.»

La experiencia, podría terminar el articulista, da sobre todo la razón a España, víctima y redentora a la vez de la empresa bolchevique en el Occidente europeo. Ella será la que en este vigésimo aniversario del terrorismo moscovita en que las naciones pactan su defensa contra él, dejará vencida, a costa de la sangre de sus combatientes y de sus mártires, la siniestra e inquietante actuación exterior de la U. R. S. S.

Tio. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros...

# Los rusos lo dirigen todo en la España roja

## Siete comisarios son los que dan en realidad todas las órdenes generales

«Ante nosotros se ha fusilado a muchos de nuestros camaradas, Sensacionales declaraciones de un ex oficial de las Brigadas Internacionales»

El gran diario suizo «Berliner Tageblatt», en su edición del 23 de octubre de 1937, publica el siguiente artículo:

(Información especial de un suizo enrolado en las milicias rojas al «Berliner Tageblatt E. Z.»)

«Desde hace un año he luchado al lado de la República española en los frentes más distintos. Primero como soldado, más tarde como suboficial y luego como oficial. Se podrá creerme que como oficial he tenido a menudo ocasión de mirar detrás de los bastidores. De mi vuelta a España se me ha preguntado muchas veces acerca del papel que Rusia tenía en España.

Todas las operaciones militares del Ejército del Frente Popular son dirigidas en los frentes «exclusivamente» por rusos. Generalmente se supone que Miaja es el Generalísimo en el Ejército del Frente Popular de Madrid. Pero muy poca gente sabe lo que están haciendo los siete Comisarios rusos que siempre están en su Estado Mayor. En realidad, son ellos los que dan todas las órdenes y que tienen todos los hilos en la mano.

Cada batallón o cada Brigada y cada División de la España republicana están hoy bajo el mando directo o indirecto de los rusos. Cada comandante español está acompañado por un ruso como «consejero militar».

También los rusos en la retaguardia

También en la retaguardia los rusos tienen un papel importante.

Casi toda la industria de guerra está hoy bajo la dirección de rusos, así como las fábricas de municiones de Murcia, las nuevas de armas de Valencia, Alicante y Elche, como también la de automóviles Hispano-Suiza, de Barcelona. Todas las armas especiales como tanques, defensa antitanque, aviación y defensa antiáerea están en manos de los rusos.

De estos hay de dos clases: los que manejan estas armas en el frente mismo, y los que enseñan el manejo de ellas. Esto ha sido así hasta la ofensiva de Brunete. Según las conversaciones que he oído en el Estado Mayor, el contrato expiraba en julio.

Esto se podía observar muy bien durante la ofensiva misma. Entonces trabajaba el arma aérea republicana miserablemente.

Poco a poco los aviadores rusos son reemplazados por jóvenes españoles que hacen su examen de piloto en la Unión Soviética. Un joven de 17 años, español de Murcia me enseñó orgullosamente su diploma de piloto dado por la escuela de aviación del Estado de Moscú.

De vez en cuando, se llama a filas de 80 a 100 nuevos reclutas de aviación y se les manda a Rusia.

Las leyes de guerra en el frente son leídas a los soldados, siempre por rusos. Generalmente dicen: «El alejamiento de la división en el frente es considerado como desertión y castigado como tal, el que no avanza durante el ataque o quiere quedarse atrás es fusilado inmediatamente y cada cual tiene la obligación de pegar un tiro al que se considera cobarde. No hay que hacer prisioneros.

Puede imaginarse la fuerza que tienen estos comisarios rusos en el frente. Ante nuestros ojos se ha fusilado a muchos de nuestros camaradas porque se habían rebelado contra la dictadura de los rusos.

### El terrible dilema

Las armas para el frente son, con muy pequeñas excepciones, suministradas por Rusia. Los fusiles llevan la hoz y el martillo, señal de la Rusia soviética. Son modelos de 1928 y 1934. Las nuevas ametralladoras vienen también de Rusia. Los tanques que se conocen en los frentes bajo el nombre de «tanques rusos» tienen muy mala fama entre nuestra gente. Estos tanques son el secreto de la obstinada persistencia del Ejército del Frente Popular. Cada soldado sabe que delante de él hay tropas nacionales, pero también sabe que a sus espaldas tienen unos tanques rusos, escogiendo entonces de los dos males el menor, que es el ataque. Durante el ataque siempre existe una pequeña posibilidad de salvar la vida, mientras que retrocediendo, se encuentra con los tanques rusos.

Que éstos no lo toman a broma lo prueba el hecho que durante el ataque sobre Brunete, más de trescientos españoles de las Brigadas cuarta y «Pasionaria» fueron fusilados por nuestros tanques, porque, no pudiendo resistir el ataque del enemigo retrocedían.

## Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 10. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

## Rogalía

Pida a esta Agencia toda clase de certificados. Plaza Mayor 10, primero. BURGOS.

## Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARIETAS POSTALES.

Lea usted

«El Diario de Avila»



### Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



## Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

## Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Villacastín a las . . . . . 8
	a Segovia a las . . . . . 10
Salida de Segovia a las . . . . . 16	Llegada a Villacastín a las . . . . . 18
	a Avila a las . . . . . 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 16	Llegada a Arévalo a las . . . . . 17'30
de Arévalo a las . . . . . 7'30	a Avila a las . . . . . 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA V BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Piedrahita a las . . . . . 9
de Piedrahita a las . . . . . 9'30	a Barco a las . . . . . 10'15
de Barco a las . . . . . 13	a Piedrahita a las . . . . . 13'45
de Piedrahita a las . . . . . 14	a Avila a las . . . . . 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arenas . . . . . 11'30
de Arenas a las . . . . . 12'30	a Avila a las . . . . . 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las . . . . . 15	Llegada a V. del Obispo . . . . . 18
de V. del Obispo . . . . . 7	a Avila a las . . . . . 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Arevalillo a las . . . . . 10
de Arevalillo a las . . . . . 11'30	a Avila a las . . . . . 14'30

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 9
	Salamanca a las . . . . . 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 8'15
	Avila a las . . . . . 9'30
2.ª salida de Avila a las 19 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 20
	Salamanca a las . . . . . 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30 . . . . .	Llegada Peñaranda a las . . . . . 16'30
	Avila a las . . . . . 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 12
	Llegada a Leganés a las . . . . . 15'30
	a Getafe a las . . . . . 15'40
	Llegada a Leganés a las . . . . . 13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 16'40
	Llegada a Avila a las . . . . . 19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las . . . . . 7	Llegada a Navalunga a las . . . . . 10
de Navalunga . . . . . 12'30	a Avila a las . . . . . 15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13
	Llegada a Leganés a las . . . . . 17'55
	a Getafe a las . . . . . 18'05
	Llegada a Leganés a las . . . . . 9'40
Salida de Getafe a las 9'30 . . . . .	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las . . . . . 13'15
	Llegada a Avila a las . . . . . 16'50

## Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

### Horario

#### CORREOS

Apartados oficiales . . . . .	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales . . . . .	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros . . . . .	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones . . . . .	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones . . . . .	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría . . . . .	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

#### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas . . . . .	Permanente.
Giro telegráfico . . . . .	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

**Debilidad cerebral Agotamiento**

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

**HIPOFOSFITOS SALUD**

No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídesse en farmacias.

# AVILA AL DIA

## La fiesta de Santa Cecilia y el arte musical en Avila

FERREOL HERNÁNDEZ

No me es fácil empezar estas líneas que prometí, sin consignar ya desde el principio mi felicitación más sincera para todos los organizadores y colaboradores de la solemnidad, con que se ha de celebrar este año la fiesta de Santa Cecilia, Patrona del Arte musical. Enamorado como el que más del arte divino por excelencia, reconozco en él no solo un medio casi necesario para deleite y recreo de nuestros ánimos fatigados en la lucha de la vida, mas también el único imprescindible en el culto solemne, que la Iglesia ha establecido para elevar al cielo la alabanza pública y ritual del Divino Oficio.

Se puede concebir una fiesta solemne de la Iglesia sin oradores elocuentes, sin aparato de luces y de adornos, sin gran riqueza de vestiduras sagradas, pero no se puede concebir sin que el arte musical intervenga en gran manera en la solemnidad.

De aquí la necesidad absoluta de estimar y honrar como se merecen a los que tienen cargo musical en nuestras iglesias y a mirarlos con un desprecio, que a mi me parece refinada soberbia o al menos testimonio de una ignorancia, bastante reñida con la cultura, que acaso se demuestra en otros ramos de la ciencia y de las artes. Y por esto, se ha de poner un gran esfuerzo por conseguir que ellos tengan una retribución digna, y se sientan honrados con los honores, a que tienen derecho. Y dicho esto incidentalmente, justifico mi felicitación sincera a los músicos y amantes de la música abulenses con dos razones, que quisiera ser no muy largo en exponer.

Es la primera porque vuelven sus ojos a Dios, Creador de todo contento y de toda armonía y le consagran por mediación de Santa Cecilia la inspiración de sus composiciones o el timbre de sus voces acordadas. Al fin, dan a Dios lo que es suyo y es una reparación de tanta vileza de arte, como resuena en torno nuestro por todas partes en una música voluptuosa, cargada de sensualismo, acicate poderoso para deleites sensuales, adormecedora del espíritu religioso. Gran responsabilidad ante Dios la de los que abusan de este arte tan divino, para encenagar en bajezas tan inmundas. No será mezquino el fruto que de esta fiesta de Santa Cecilia se consiga, si aviva en los músicos abulenses el entusiasmo por consagrar a Dios sus talentos o sus voces, y contribuir a la mayor

solemnidad de las fiestas de la iglesia.

Y es la segunda razón, porque los músicos abulenses, si conservan un punto de honor y de amor patrio, no pueden arrojar al arroyo la rica herencia de gloria para el arte, que nos han legado otros abulenses, que han llevado a todos los confines de la tierra en carroza gloriosa el nombre de nuestra patria, Avila. No quiero extenderme en hacer un panegírico de Sebastián de Vivanco, excelso Maestro de Capilla de nuestra Catedral y natural de esta ciudad, cuyo nombre está inmortalizado en el monumento a Santa Teresa, para el que consagró el Cabildo de su tiempo (siglo XVI) un acabado elogio a su arte en las actas capitulares pero no puedo omitir algunas frases para ofrecerlas en el día de Santa Cecilia como un ramillete de flores a los pies de un piadosísimo sacerdote abulense, genio musical de primera magnitud, llamado Tomás Luis de Victoria. No quiero volver a exponer una inmensa deuda de gratitud, que con él tiene contraída su patria. Acaso sea efecto más de ignorancia que de otra cosa. Sépase, sin embargo, que ninguna figura, a excepción de nuestra excelsa Teresa de Jesús, ha contribuido a la gloria del pueblo de Avila como Tomás Luis de Victoria.

Ha sido este mismo año, cuando un gran músico, Amador, ha escrito estas palabras: «La próspera grandeza española del siglo XVI se reflejó de modo espléndido en las letras y en las artes. En el siglo de Cervantes, Fr. Luis de León, Santa Teresa... florecieron también prestigios musicales de universal renombre. Italia gozaba a la sazón de la hegemonía musical. Allí se dirigían en pos de lauros, muchos de nuestros artistas...»

Pero realmente, el artista que conquistó para su patria mayor y más legítima gloria, cuyas obras a través de tres siglos son no constante homenaje a ella, fué el por excelencia músico español, el abulense Tomás Luis de Victoria. Alma castellana, temperamento vigoroso y ardiente misticismo, que en su lirismo se remontó a las sublimes regiones de afectos y delirios estáticos, sentidos y descritos por sus contemporáneos Santa Teresa y San Juan de la Cruz., Victoria reúne en sí toda la gloriosa tradición polifónica española. Convergencia en él las más eminentes propiedades de los maestros italianos más eminentes: la grandiosidad de Palestrina y la suavidad expresiva de Marenzeller... Ensalcemos la esclarecida memoria del insigne maestro, que ensalzarse es honrar a España, madre amorosa de la noble raza de santos, héroes y artistas».

Los músicos abulenses, que tienen sobre sí el peso de tanta gloria, al

horrar a su Patrona Santa Cecilia, pagan un tributo debido al glorioso abulense Tomás Luis de Victoria, para quien constituyó la mayor gloria consagrar todo su ingenio y todos sus esfuerzos al Creador de la Armonía del Universo.

### Retiro Espiritual y conferencia del P. Enrique Herrera

El domingo 21, a las once de la mañana, en la capilla del Seminario el P. Enrique Herrera S. J., dará un Retiro espiritual para las Asociaciones de Padres de Familia y Maestros Católicos y cuantos caballeros deseen asistir.

Por la tarde, a las siete y media, en el salón de actos del Instituto, el mismo Padre dará una Conferencia sobre su prisión en la cárcel de Larrinaga (Bilbao).

Esta conferencia será pública, pudiendo asistir a ella las señoras.

### Lotería Sevillana

Sorteo de Navidad, premio mayor tres millones de pesetas, precio del billete 500 pesetas, décimo a 50. Se sirven billetes por correo. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

### Denunciado

Se ha presentado una denuncia contra un vecino de Barajas por faltas al código de circulación.

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 21 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho primer grupo.

Por la noche a las nueve segundo grupo.

Para el día 22 de noviembre de siete de la mañana a dos de la tarde, tercer grupo.

De dos a ocho, cuarto grupo.

Por la noche, a las nueve, quinto grupo.

### ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

## Ecos de Sociedad

### De días

El próximo lunes los celebrarán la distinguida esposa del secretario de la Diputación, don Juan Carlos Delgado (nacida Cecilia García Albertos) y el funcionario de Correos don Cecilio Ferrero.

Le ha sido concedido el empleo de alférez honorario de Aviación al joven ingeniero industrial, don Manuel García Albertos, hijo del reputado médico don Manuel G. Sánchez de la Plaza.

### Viajeros

Ha pasado unas horas en Avila el comisario de Guerra de Bilbao, don José Pérez, acompañado de su esposa. —Se halla entre nosotros el director de la Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A., y buen amigo nuestro, don Mariano Marfil.

### Restablecida

Se halla restablecida, después de la operación quirúrgica que con todo éxito le ha sido practicada por el reputado Dr. Angel Torres, la señorita María del Pilar Torregrosa y Torregrosa, la cual se encuentra en completo estado satisfactorio.

## Aviso importante a los propietarios

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana nos facilita la siguiente nota: «De orden del Excmo. Sr. Gobernador Militar se requiere a todos los propietarios en cuyas fincas exista algún piso deshabitado, con o sin muebles, aunque estén arrendados a individuos no residentes en Avila, para que presenten en esta Cámara una declaración de tales pisos en los impresos que en estas oficinas se facilitan gratuitamente.

Igual requerimiento se hace a los administradores o encargados de fincas ocupadas por los mismos propietarios, o cuartos sitios en ellas si en la actualidad tales propietarios no las habitan.

Las declaraciones han de quedar presentadas antes de las siete y media de la tarde del día veinticinco del corriente, quedando apercibidos todos los propietarios, administradores o encargados, que cualquier ocultación que se descubra será sancionada con una multa de CINCO MIL PESETAS».

### LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS  
Plaza de Santa Teresa, 5  
AVILA

### La fiesta de Santa Cecilia

Con motivo de la fiesta de Santa Cecilia, que se celebrará el lunes en la Catedral, conforme ayer anunciábamos, el Instituto, Escuela Normal y otros Centros docentes han suspendido las clases de dicho día, a fin de que puedan asistir a la misa solemne todos los estudiantes de Avila. Al acto están invitados todas las autoridades y Centros oficiales, y han prometido su asistencia, entre otros, los Excmos. señores Obispo y gobernador civil.

La Comisión organizadora ruega por nuestro conducto al pueblo de Avila y a todos los entusiastas de la música acudan a rendir homenaje a su Santa Patrona.

### Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid.  
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.  
Consulta de doce a una.  
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

### Se pide la Medalla Militar para el general Serrador

El Ayuntamiento de Avila, de acuerdo con los de Valladolid y Segovia, ha solicitado de S. E. el Generalísimo Franco que le sea concedida una condecoración, que pudiera ser la Medalla Militar, al heroico general don Ricardo Serrador por la defensa que hizo de la tierra castellana con la brillante toma del Alto del León.

Al saberse el proceder de nuestra Corporación municipal, ha sido muy elogiado, pues el pundonoroso general con su gesta digna de toda loa, salvó de la invasión roja esta región.

### Vagones al descargue

Hoy se ha puesto al descargue el vagón af. 17.211, C consignatario Andrés Marín.

### Subsidio pro-combatiente

El «Boletín Oficial» de la provincia termina en su número de ayer la publicación de la relación de las familias que cobrarán el subsidio pro-combatiente en el presente mes en los pueblos de esta provincia.

### Madrina de guerra

La solicitan los sargentos del Batallón 267 de San Fernando, 2.ª Compañía Emilio Pérez Casado, Palmiro Aguilar Algorta, Manuel Saavedra Cubas, Julio Sánchez Gómez, Agustín Farrasa Díaz, José Navarro Nalvaez, Marcial Sánchez Arribas y su macha, cantante Jacinto López Martín.

## Los rojos solo piensan en resistir

En la reunión de anoche del Comisariado de Guerra, dijo Crescenciano Bilbao por Radio Barcelona:

Nuestras emisiones, ejército del pueblo, tienen por objeto caldear vuestro ánimo, combatir vuestro desfallecimiento, sujetar vuestra indisciplina, desechar vuestro derrotismo, conducirnos a la victoria por la derrota de los facciosos. Hay que convertir la próxima ofensiva enemiga en un nuevo Guadalajara. Resistid siempre porque resistir es vencer.

## «Rendición y fascismo», piden en Barcelona

BARCELONA.—El día tres del corriente llegaron a la estación del Norte de esta 2.300 heridos que proceían del frente de Aragón. A la estación acudieron a recibirlos sus familias las cuales al darse cuenta de las malas condiciones en que eran transportados así como de la desmoralización y abatimiento de los mismos intentaron manifestarse al grito de «Rendición y Fascismo», tomando la protesta tal envergadura que los guardias de Asalto hubieron de intervenir con energía y dar varias cargas sin que para ello fuese obstáculo la presencia de los heridos entre los manifestantes. La noticia, al extenderse por Barcelona, causó profunda emoción y fué objeto de los más opuestos comentarios.

### Los guardias les quitan los viveres

VICH.—El día 4 del corriente a las once de la mañana el tren descendente de Ripoll al llegar a la estación de Vich fué detenido por guardias de Asalto y Carabineros que obligaron a desceder a todo el pasajero y se incautaron de cuantas mercancías y viveres habían adquirido en estaciones anteriores.

### Robo de dinero

La dueña de un importante Hotel de Arenas de San Pedro puso en conocimiento de la Guardia civil que en un bote, escondido en la despensa de casa, y en un agujero perfectamente tapado con cal, guardaba alguna cantidad en metálico. Al ir a buscar dinero para efectuar un pago notó que le habían sustraído 6000 pesetas y sospechaba que la autora del robo fuese una sirvienta que se había despedido de su casa en los primeros días del presente mes, y había marchado al pueblo de Poyales del Hoyo donde residen sus familiares. La Guardia civil marchó a la citada localidad donde detuvo a la presunta autora del hecho.

### Detención de un «rojillo»

En Villaviciosa de Odón se presentó en un comercio un desconocido diciendo que tenía una navaja que servía para matar moros. Los que se hallaban dentro del establecimiento le increparon diciendo que los buenos españoles debemos mucho a las fuerzas marroquíes por el patriotismo y proceder heroico que están demostrando en esta guerra, y entonces el desconocido insistió que su arma servía no solamente para matar moros, sino para privar de la vida a cristianos y fascistas.

Detenido el individuo en cuestión resultó llamarse Lucio Castaño. Ha sido puesto a disposición del Excmo. señor general de la División.

### Denunciados

Se han presentado denuncias contra Miguel Hernández por sustraer herramientas de arboricultura, y Joaquín Casas por infringir la ley de caza.

### Reunión mensual local

La Congregación Mariana del Magisterio celebrará su reunión mensual el próximo domingo, a las doce en punto, en el salón de actos del convento de María Reparadora, como de costumbre. (Plaza del general Mola).



## REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARME»... de vuestro médico o en todas las farmacias de AVILA.

## Un festival cuyas localidades se han pagado con chatarra

CEUTA.—Con motivo de la requisa de chatarra se han celebrado funciones en todos los teatros de la ciudad, organizadas en colaboración por la Subcomisión local de requisa y las Milicias juveniles.

Los precios de las localidades se pagaban en chatarra. Los puestos de recogida y los despachos de entradas se vieron animadísimo. Dado el gran entusiasmo que han puesto las Juveniles, la recogida ha llegado a quince toneladas.

Los teatros y puestos de recogida estaban adornados con los distintivos de F. E. T. y las funciones han consistido en conciertos por la Banda de Falange, programas cinematográficos y charlas por el «Legionario», alusivas a lo interesante de esta recogida. Un grupo de flechas transportaba lo recogido en un chasis de una camioneta lleno de letreros alusivos.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

## Fiesta en Santander pro acorazado «España»

SANTANDER.—Patrocinado por el gobernador civil, señor Zancajo Ossorio, y con la cooperación de los subdelegados del Estado para Prensa y Propaganda se ha celebrado un brillante festival artístico a beneficio de la suscripción pro acorazado «España».

El teatro Coliseum presentaba un brillantísimo aspecto y asistió numerosísimo público.

La señorita Molinero recitó unas bellas poesías. Las señoritas Méndez y Zubiondo cantaron notablemente. Las hermanas Mazarrasa entonaron lindas canciones montañesas, que fueron constantemente ovacionadas todas ellas por el público.

A continuación, el eminente pianista, combatiente de primera línea de Falange, Carlos Arijita, dió un magnífico recital de piano, en medio de atronadores aplausos.

Al final, la orquesta interpretó los himnos nacionales, escuchados por el público en pie y con el brazo en alto.

La fiesta ha constituido un triunfo clamoroso y la recaudación ha sido excelente.

## Comisión Provincial de requisa de chatarra

El domicilio de la Comisión Provincial de requisa de chatarra, está en la Plaza del Teniente Arévalo, número 3, primero.

El solar para el almacén de chatarra, está situado contiguo a las obras del nuevo Gobierno civil, entre las carreteras de Madrid y de la Estación del Ferrocarril.

### AVISO IMPORTANTE

La necesidad de organizar el traslado a la capital de toda la chatarra recogida en los pueblos de la provincia, obliga a que los camiones de este servicio deban dedicarse con preferencia a esta misión, suspendiéndose, por lo tanto, los recorridos por itinerarios que venían haciéndose en la capital.

Por ello, y consciente el vecindario de la importancia que la recogida de chatarra tiene para la Patria, deberá trasladar por sus medios la chatarra que posea directamente al solar depósito, situado contiguo a las obras del nuevo Gobierno civil, en la Carretera de la Estación, durante todos los días laborables y horas de diez a una y de tres a cinco de la tarde, debiendo comunicar a esta Comisión el encargo de que la chatarra se recoja

en su domicilio, sólo en el caso de que la cuantía o peso de la misma sea lo suficientemente grande que impida a su poseedor verificar el traslado, o cuando le sea imposible por no disponer de medio alguno el entregar en el solar directamente.

Esta Comisión Provincial, que ha visto el patriotismo e interés del vecindario ante esta nueva llamada para contribuir al engrandecimiento de España, tiene la seguridad de que todo el mundo responderá entregando hasta el último trozo de metal inútil que tenga en su poder.

¡Españoles, medita la generosidad con que la juventud da su sangre para la Patria! Junto a este sacrificio, ¡qué pequeño el vuestro de recoger y entregar la chatarra que tenéis!

El presidente de la Comisión Provincial, Ignacio Fiter.